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_ Zadal’mo ‘ Construct circles, angles, transformations and

. . . more with our free geometry tool
- materialy, postupy, 3D, animacie, ...
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DOWNLOAD START

- vytvor si vlastné konto
- moje konto - Veronika408
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Co dalej?
- otvorte si online/offline geogebru a 5min sa s nou sami hrajte, skuste objavit
Co najviac veci ako funguju
- ukazeme si ako ulozit/exportovat
- ako to funguje
- priklady z prezentacie

- vyber si priklad a skus ho spravit v geogebre ¢o najpodobnejSie (kludne obrazok vylepsi)

- daj si hotovy priklad na svoje konto na nete (uloz ho v tvare: KMS 2017_L_1s_2)

- napi$ si meno do prvého stipca v tabulke
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ConOEsgoswvzmHarf6 TRp3rEa2Wp0On5S60Jpgm2
w8dw/edit?usp=sharing

- skopiruj link prikladu do excelovskej tabulky do prisluSnej bunky

- pokracuj v robeni prikladov

- Cekni si komentare €o som ti napisala k tvojim prikladom v tabuflke
- ak by si mal/a s nieCim problém spytaj sa susedov alebo mia :)



https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ConOEsqoswvzmHarf6TRp3rEa2Wp0n5S60Jpgm2w8dw/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ConOEsqoswvzmHarf6TRp3rEa2Wp0n5S60Jpgm2w8dw/edit?usp=sharing

V New Yorkskej letiskovej hale treba vymenit dlazdice. Hala m4 tvar trojuholnika ABC' a vnitri neho sa nachddza
bod P. Bodom P st vedené tri priamky rovnobezné so stranami trojuholnika, ktoré rozdeluji podlahu haly na
menSie ¢asti (ako na obrazku). Robotnici uz odmerali plochy troch mensich trojuholnikov: S; = 4 cm?, Sy = 9 cm?
a S3 = 16 cm?. Zistite, aky je obsah celej podlahy ABC, ktort treba vydlazdit.
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Okraj podstavca Sochy slobody ma tvar kruznice k. Na nej st umiestnené v dvoch réznych bodoch A, B reflektory,
ktoré ju osvetluji. Robotnici maji na obvod podstavca umiestnit este treti reflektor, ale nevedia sa dohodnit kam.
Pre dané body A, B na kruznici k£ najdite bod C' leziaci na kruznici k tak, aby

a) obsah trojuholnika ABC' bol ¢o najvicsi,

b) obvod trojuholnika ABC' bol ¢o najvacsi.
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Oznacme I stred kruznice vpisanej trojuholniku ABC a X, Y, Z postupne jej body dotyku so stranami BC, C A, AB.
Priamky BI a C1 pretinaja priamku Y Z v bodoch P a ). Dokazte, ze ak bod X lezi na osi usecky P(Q), tak potom
je trojuholnik ABC' rovnoramenny.
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Mr. Miro (&itaj majro) uviazol v zapche. Aby si sprijemnil cakanie, zamyslel sa nad nasledujicou geometrickou
ulohou.

V trojuholniku ABC' (|AC| > |AB]|) sa vpisana kruznica so stredom v bode I dotyka strany BC v bode D. Nech
M je stred strany BC'. Dokéazte, ze kolmice z bodov M, D postupne na priamky AI, M1 a vyska trojuholnika
ABC na stranu BC sa pretinaju v jednom bode.
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Najuznavenejsou osobou krajiny je ¢arodejnik S. Je zndmy tym, Ze svojou méagiou kresli rézne geometrické obrazce,
napriklad takéto. Kruznice k a [, sa pretinaju v dvoch bodoch A a B. Stred S kruznice k lezi na kruznici [. Tetiva
AC kruznice k pretina [ po druhykrat v bode D. Dokazte, ze tsecky SD a BC su na seba kolméEl
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Zlatokop Zlatko sniva cely zivot o tom, ze ndjde najvzacnejsi drahokam krajiny v tvare trojstenu. Podarilo sa mu
viak néjst iba stvorstenf?], tak by si z neho chcel spravif aspoii trojuholnik.

Dokézte, Zze v kazdom Stvorstene existuje vrchol, z ktorého vychddzajice hrany moézu vytvorit trojuholnik. Tri
tsecky mozu vytvorit trojuholnik, prave vtedy, ked’ je kazda z nich kratsia ako stucet dizok zvysnych dvoch.

D
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Devil Vorsiper nema rad osi. Preto ani jeho kizelny magicky symbol Ziadne osi neobsahuje. Jeho symbol tvori
trojuholnik ABC, v ktorom D je stred strany BC. Bod FE lezi na strane AC tak, ze plati 2|AE| = |CE|. Naviac
plati, ze |SCBE| = | ADB|. Urcte velkost uhla ABC.

A
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Iveta m& na papieri narysované dve polpriamky k, s vychadzajice zo spolo¢ného bodu. Mimo polpriamok k, s sa
nachddza bod M. Iveta chce narysovat body K a S, ktoré lezia postupne na polpriamkach k a s. Navyse chce, aby
platilo |[KM| = |[M S| a aby body K, M, S lezali na jednej priamke. Ivetd ma k dispozicii euklidovské pravitko
a kruiidloEl Najdite pre Ivetu vSeobecny postup konstrukcie, ktorym narysuje spomenuté body K, S.

F S Y S
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Maridn sa rozhodol, ze sa zacne venovat geometrii. Carodejnik S mu poradil, ze podstatou kazdej geometrickej
tlohy je najst 4 body, ¢o leZia na jednej kruznici. Skiste to s nim aj vy!

Majme rovnobeznik ABCD. Nech H je priesecnik vysSok trojuholnika ABC. Rovnobezka so stranou AB cez bod
H pretina priamky AD a BC postupne v bodoch ) a P. Rovnobezka so stranou BC' cez bod H pretina priamky
AB a CD postupne v bodoch R a S. Dokazte, ze body P, @), R, S lezia na jednej kruznici.
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Mr. Miro bol pozvany na party dlhorukych basketbalistov. VSetkych 2017 ucastnikov party si posadalo za okrihly
stol, kazdy s poharikom v ruke. Kazdu sekundu si strngna poharikmi, pricom dodrziavaji nasledovné dve pravidla:

(i) Necinkaju si pohariky do kriza.
(ii) V danej sekunde si kazdy moze cinknit nanajvys raz.

Za kolko najmenej sekiind si moze cinknit kazdy s kazdym?
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Betka upiekla pre Mr. Mira kola¢, aby bol Mr. Miro spokojny. Kola¢ m4 tvar trojuholnika s dlzkami stran 19, 20
a 21 cm. Chce ho rozrezat pozdlz jednej priamky na dva kusy a ulozit ich na kruhovy tanier tak, aby sa neprekryvali
ani nevy¢nievali z taniera. Uréte minimélny priemer taniera, pre ktory sa to moze Betke podarit.
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Mr. Miro sa vo volnom ¢ase zaoberd medziludskymi pomermi. Pomery v geometrii si v8ak prefiho easy, tie pre-
nechava vam.

Majme trojuholnik ABC' s opisanou kruznicou k. Dotyc¢nice ku kruznici £ v bodoch A a B sa pretinaju v bode
T'. Kruznica opisand trojuholniku ABT pretina priamky BC a AC postupne v bodoch D a E (D # B a E # A).
Priamky CT a BFE sa pretinaju v bode F. Predpokladajme, ze bod D je stredom tusecky BC'. Urcte pomer
|BF|: |BE|.
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Mr. Miro je spokojny, ked je najedeny. Okrem toho je spokojny aj vtedy, ked ndjde tri body leZiace na jednej
priamke.

Majme trojuholnik ABC'. Ozna¢me A, Bi, C; postupne body dotyku jeho vpisanej kruznice so stranami BC,
AC, AB. Nech O a I st postupne stredy kruznice opisanej a vpisanej trojuholniku ABC a H; je ortocentrum
trojuholnika A, B;C;. Dokazte, ze body O, I, H; lezia na jednej priamke.
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Kucharka vyryla do kocky cukru dierky a spravila si z nej tak hraciu kocku. Potom sa ju snazila pootacat, aby
vyzerala pekne. Kocka vyzera pekne, ked ma na vrchu Sestku a na jej prednej strane (otoc¢enej ku kucharke)
je Stvorka. Kuchdrka moze otacat kockou okolo vSetkych hlavnych osi okrem vertikalnej (pozri obrazok), a to
vzdy len o0 90°. Kolko najmenej otoceni potrebuje, aby vedela s urcitostou, ze kocka bude vyzerat pekne, nech

je na zaciatku otocena fubovolne?
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Jurkovi nechutilo soté, ¢o mal na obed, tak namiesto jedenia obdivoval svoju tacku. Tacka ma tvar Sestuholnika
ABCDEF aje polozena na kruhovom obruse tak, ze vSetky vrcholy Sestuholnika ABCDEF lezia na jeho obvode.
Jurko si zacal po tacke a po stole kreslit a oznacil si priese¢nik priamok AC a FD ako P a priese¢nik priamok
AE a BF ako Q. Potom si v§imol, ze plati |BF| = |BD|, |AC| = |CE|, |PA| = |PF| a Ze priamka PQ je osou uhla
APF. Zistite pomer obsahov trojuholnikov ACE a BDF.

>
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Tomasko miluje, ked ma na stole systém a poriadok. Preto si na obede ulozil lyzicku, vidlicku, nozik, kore-
nicku a solnicku postupne do bodov L, V, N, K a S. Vytvoril tak z priboru rovnhoramenny trojuholnik LVN so
zédkladnou VN. Body K a S sa nachddzali postupne na strandch LV a LN. Vsetko bolo navrhnuté tak, Ze osi

uhlov VKS a KSN sa pretali v bode M, ktory lezal na zakladni VN. Nakoniec umiestnil Tomasko do bodu M
makovnicku. Dokazte, ze bod M sa nachadza v strede zakladne V.
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V jeddlni urobili tety kucharky langose. Kuchdrka Betka sa oduSevnene pustila do ke¢upomalby langosa.
Najprv do kruznice [, ktora ohranicuje langos, vpisala trojuholnik ABC s pravym uhlom pri vrchole A. Dalej
urobila doty¢nicu ku kruznici / v bode A, ktora pretala priamku BC v bode P. Stred kratSieho obluka AB kruz-
nice [ oznacila ako M. Pokracovala priamkou PM, ktora druhykrat pretala kruznicu / v bode Q. Svoje umenie
zakoncila doty¢nicou ku kruznici [ v bode Q, ktora pretala priamku AC v bode K. Sice plno kec¢upu skoncilo
mimo taniera, ale Betka vie, Ze jej umelecké dielo je to pravé. Dokazte, Zze uhol PKC je pravy.
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Ku spravnej Stedrej veceri patri adventny veniec. Najlepsie taky, ktory ma tvar kruznice k, na ktorej lezia
sviecky v Styroch roznych bodoch A, B, C, D v tomto poradi. Dalej polpriamky AB a DC sa pretinaji v bode
M a polpriamky BC a AD sa pretinaju v bode N. Navyse plati, Zze | < BMC| = | < ANM]| a |BC| = |CN|. Preco je
takyto veniec najlepsi? Lebo body M, N st rovnako vzdialené od stredu kruznice k. Dokézte to!

™ N
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Co vdm napadne, ked sa pozriete na cirkusovy stan? Predsa rovnoramenny trojuholnik, napriklad takyto.
V rovnoramennom trojuholniku ABC so zakladnou AB oznacime D patu vysky z bodu C na stranu AB. Stred
strany CD ozna¢ime M. Priamka BM pretina stranu AC v bode E. Dokazte, ze 2 - |CE| = |AE]|.

Y C X 9

A D B
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Cirkusovy krotitel Seliem chova mysticka $elmu - trojuholnik ABC. Body A, A, lezia postupne na stranach
AB a AC tak, ze priamky A; A, a BC st rovnobezné. NavySe, kruznica opisana trojuholniku AA;A, sa dotyka
strany BC v bode A;. Podobnym sposobom definujme body B; a C;. Dokazte, ze priamky AA;, BB;, CC; sa
pretinaju v jednom bode.

A

KMS 2018 L_2s 6



Posadku ¢aka naro¢na plavba Bermudskym trojuholnikom. Aby v nom nezmizli, potrebuje kapitin Modrob-
rada o nom nieco Zzistit.

Nech ABC je rovnoramenny trojuholnik so zdkladiiou AB. Ozna¢me obraz bodu A v stredovej simernosti
podla stredu usecky BC ako D. Stred usecky AC ozna¢me M, a stred usecky CD oznac¢me M,. Vieme tiez, Ze
| <ACB| = |< M, BA|. Zistite sucet | < M;BM,| + | < ACB|.
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Kapitan sa zapozeral do lodného radaru, aby si pozrel, kde pristat. Radar ohranicuje kruznica r, na ktorej lezia
body A, B, C, D tak, ze use¢cky AC a BD su na seba kolmé. Kapitan si zobral priamku AC a jej obraz v osovej
sumernosti podla osi uhla BAD oznacil g. Dokazte, Ze priamka g prechadza stredom kruznice r.
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Stvoruholnik ABCD je vpisany do kruznice k so stredom O. Jeho uhlopriecky AC a BD st na seba kolmé
a pretinajua sa v bode P. Bod O lezi vnutri trojuholnika BPC. Na usecke BO je zvoleny bod H tak, aby bol
uhol BHP pravy. Kruznica opisana trojuholniku PHD pretina usecku PC po druhykrat v bode Q. Dokazte, ze
[AP| = |CQ).
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